

ОРГАН
 КОВЕРНИНСКОГО
 РАЙКОМА ВКП(б)
 И РАЙОННОГО СОВЕТА
 ДЕПУТАТОВ
 ТРУДЯЩИХСЯ
 Горьковской области

Вперед к коммунизму

6 АПРЕЛЯ 1941 г.

Воскресенье

№ 43 (1218)

Год издания IX-й

Цена №-ра 5 коп.

ВСТРЕТИМ ПЕРВОЕ МАЯ НОВЫМИ ПОБЕДАМИ

Приближается 1 Мая — международный праздник борьбы и побед. Трудящиеся нашей страны этот день готовят встретить славными делами, преподнести замечательные подарки своей социалистической родине.

На фабриках, заводах, в колхозах и советских учреждениях подготовка к дню 1 Мая проходит под лозунгом борьбы за реализацию исторических решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, наметившей пути дальнейшего развития народного хозяйства.

По всей стране прокатилась новая волна социалистического соревнования за повышение производительности труда, за четкую работу предприятий, за экономию сырья, за культуру и порядок на производстве.

Кустари Каменской промартели, включаясь в предмайское соревнование, взяли на себя обязательство производственную программу I квартала к 1 Мая выполнить на 50 процентов, навести образцовую чистоту в общественных мастерских, не допускать случаев выпуска недоброкачественной продукции. Почин каменских кустарей должны подхватить все предприятия района, работники промысловой кооперации.

Финансовый актив передового Крутовского сельсовета филиал II квартала решил выполнить к 1 Мая не менее как на 50 процентов и призывает последовать его примеру всех работников финансовой системы района.

Приближается начало полевых работ — ответственный период борьбы за высокий урожай. Колхозники сельскохозяйственной артели имени 15 годовщины Октября, Филинского сельсовета, используя последний санный путь, завозят минеральные удобрения. В колхозе «Красный луч» заканчивают ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Вместе с этим надо признать, что производственная активность трудящихся во многих колхозах еще не нашла должной поддержки, не направляется на успешное разрешение очередных задач. Только этим можно объяснить плохую подготовку Н. Покровского промколхоза, Семинского сельсовета, к весеннему севу. План по завозу минеральных удобрений там выполнен всего лишь на 4 процента, по заготовке торфа на 30. Семена

зерновых и технических культур не очищены от сорняков. Это говорит о том, что отдельные колхозы еще не готовы к выезду в поле. Следовательно дни предмайского соревнования должны стать решающими в подготовке к весеннему севу.

Каждый руководитель колхоза, каждая бригада, звено, каждый колхозник должны еще раз проверить все ли готово к началу полевых работ и на основе социалистического соревнования устранить каждый малейший недостаток. Встретить четвертую большевистскую весну третьей сталинской пятилетки в боевой готовности.

Неудовлетворительны результаты работы школ. Общая успеваемость по району составляет 87,1 процента. Долг каждого педагога, учащегося — развернуть первомайское соревнование под знаком борьбы за 100-процентную успеваемость, за отличную подготовку к проверочным испытаниям.

Решения XVIII Всесоюзной партконференции, постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, вызвали среди трудящихся огромный интерес. Они желают еще глубже изучать эти важнейшие документы. Поэтому задача партийных и комсомольских организаций — возглавить агитационную работу на селе. Одновременно с этим надо рассказывать трудящимся о тех бедствиях и лишениях, которые несет народным массам зарубежных стран вторая империалистическая война, провести беседы о значении празднования 1 Мая. Это должно способствовать улучшению работы в предприятиях, колхозах, советских и хозяйственных учреждениях.

В нашей стране нет другой более почетной обязанности гражданина, как честно трудиться на благо своего народа. Каждый производственный успех, одержанный стахановцами фабрики, завода, колхоза укрепляет обороноспособность, обогащает нашу советскую родину.

Развернем соревнование за высокий урожай, за выполнение задач, поставленных XVIII партийной конференцией, встретим Первое мая новыми победами!

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 апреля 1941 года, в 11 часов дня, в помещении Дома партпроса состоится VII Сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1) Утверждение бюджета района на 1941 год и утверждение отчета об исполнении бюджета за 1940 год. (Докладчик зав. райфо тов. Масленников, содокладчик председатель постоянной бюджетной комиссии тов. Щепетильников).

2) О санитарном состоянии в районе. (Докладчик зав. райздраводелом депутат Бапралов, содокладчик председатель постоянной комиссии здравоохранения депутат Макурин).

3) Оргвопросы. (Докладывает тов. Горланов).

На Сессию приглашаются председатели сельсоветов, медперсонал и финансовые работники района.

Исполком райсовета.

К годовщине образования Карело-Финской ССР
 (31 марта 1940 — 31 марта 1941 года).



Председатель Совнаркома
 Карело-Финской ССР
 П.С. Проккопен.



Первый секретарь ЦК КФ(б)
 Карело-Финской ССР
 Г.Н. Курьянов.



Председатель Президиума Верховного
 Совета Карело-Финской ССР
 О.В. Куусинен.

Готовы к выезду в поле

В нынешнем году наш М. Карповский колхоз поставил перед собой задачу добиться урожайности зерновых культур по 13 центнеров с гектара, льноволокна 3,9, льносемя 3,6 и картофеля 120.

Для достижения этой цели мы сделали многое. Сельскохозяйственный инвентарь приведен в надлежащий порядок. Отремонтировано 11 плугов, 7 пружинных и 3 бороны «зиг-заг». Телеги и конская упряжь также исправны.

Высоких урожаев можно добиться при том условии, если хорошо удобрить землю. Учитывая это, мы позаботились своевременно обеспечить себя удобрениями. На сегодняшний день на склады колхоза завезено 27 тонн минеральных удобрений, заготовлено и закомпостировано торфа с навозом 400 тонн. Кроме этого, собрано 25 центнеров золы, 5 — куриного помета. Семена в колхозе имеются полностью на всю полевую площадь и доведены до соответствующих кондиций.

Весна нас не застанет врасплох. Мы готовы к выезду в поле.

Председатель колхоза
 Воронов.

Ученики помогают колхозу

Ученики Протазановской НСП оказывают помощь в подготовке к весеннему севу колхозам Анисимовского сельсовета. Под руководством комсомольца тов. Носова, они собрали 5 центнеров золы для Протазановского колхоза, 1 центнер для Анисимовского. Кроме этого, 4 центнера заготовили для своего школьного участка.

Шашков.

Первенство в соревновании за Крутовским Советом

На днях подводились итоги соревнования по сельскому хозяйству между Крутовским и Шадринским сельсоветами. Результаты проверки обсуждались на расширенном заседании исполкома Шадринского сельсовета.

Первенство в соревновании занял Крутовский сельсовет, получивший за хорошую работу в 1940 году от райсовета и райкома ВКП(б) переходящее Красное знамя.

С резкой критикой недостатков в работе Шадринского сельсовета выступили члены бригады Крутовского сельсовета.

— Прошло уже порядочно времени со дня выхода в свет постановления о дополнительной оплате, но руководители сельсовета не довели его до сознания колхозников, — сказал член бригады т. Нужиш. Отсюда вытекают и большинство недоработок в тех 7 кол-

хозах, которые мы обследовали. Например, в Федоровском колхозе (председатель т. Власов) до сих пор не начали заготовку торфа, из плана 40 центнеров золы собрано всего 50 килограммов. Семена овса и льна некондиционные. В колхозах необходимо укрепить работу звеньев.

Бригада пришла к выводу, что часть руководителей колхозов недооценивают развитие общественного животноводства. Так, в Б.Доловском колхозе (председатель т. Смирнов) из 40 народившихся пало 11 ягнят, телянок и овцематка. Учет на МТФ поставлен плохо. Во всем сельсовете не поставлено на раздой ни одной коровы.

Заседание исполкома решило продлить соревнование с Крутовским сельсоветом и заключить договор на 1941 год.

И. Шустов.

В исполкоме райсовета

27 марта на заседании исполкома райсовета обсуждался вопрос об исполнении кассовой и кредитно-бюджетной дисциплины в Ковернинском сельпо.

Проверкой установлено, что правление сельпо систематически нарушало финансовую дисциплину. За февраль месяц этого года расход из выручки составил 18,5 процента, вместо разрешенных 15.

Допускалось авансирование управленческого аппарата в счет зарплат. За один месяц авансовая сумма составила 800 рублей. Закуп продуктов для общественного питания производился на рынке за наличный расчет, вследствие чего по производственному отделу сельпо израсходовано 9.400 рублей и по торговому отделу 4.288. Договора с колхозами на поставку продуктов не заключались. Остатки по кассовой книге выводились не ежедневно, а по пятницам. Допускались случаи, когда в госбанк представлялись завышенные сведения по товарно-материаль-

ным ценностям с целью получения незаконных кредитов.

Кроме того, нарушалась и штатная дисциплина. Содержались четыре сверхштатных единицы с месячным заработком 940 рублей.

Исполком райсовета считает, что все эти факты имели место в результате безответственного отношения к порученному делу со стороны бывшего председателя сельпо тов. Рыжова, бухгалтеров Зеленцова и Малова, а также в результате бесконтрольности инструкторско-бухгалтерского аппарата райпотребсоюза.

За нарушение кассовой и кредитно-бюджетной дисциплины исполком райсовета, бывшему председателю сельпо тов. Рыжову поставил на вид, бухгалтерам т. т. Зеленцову и Малову объявил выговор. Одновременно предупредил председателей и бухгалтеров сельпо, что при обнаружении таких фактов виновные будут привлекаться к уголовной ответственности.

Партийная жизнь

Коммунисты и колхоз

Ведущая роль партийной организации в колхозе. Это можно видеть на примере нашей малаховской партийно-кандидатской группы.

Свою политико-массовую работу мы сочетаем с производственной. Каждое постановление правительства и партии доводим до сознания широких масс. Вот, например, в колхоз были доставлены газеты с постановлением обкома партии и облисполкома о заготовке местных и минеральных удобрений. Как только разъяснили колхозникам это постановление, на второй же день они приступили к заготовке торфа, минеральных удобрений, вывозке навоза на поля. Сравнительно за короткий срок мы приобрели 4,5 тонны суперфосфата, 7 тонн костяной муки, 4,5 тонны фосфорной муки, 2,5 тонны калийной соли и собрали 104 пуда золы. В компостные кучи сложено 600 тонн торфа и 620 возов навоза.

Недавно партийному собранию член ВКП(б) бригадир—полевод тов. Угрюмов доложил о готовности колхоза к весне. Он сообщил, что семян достаточно и все они доведены до первой кондиции, инвентарь в полной исправности. Но на этом мы не успокоились и тут же предложили тов. Угрюмову еще раз проверить упряжь, инвентарь и организовать повседневное наблюдение за состоянием семян.

Сейчас в основу всей работы положено постановление ЦК партии и Совнаркома Союза ССР «о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». На основе этого постановления партийно-кандидатская группа мобилизует колхозников на борьбу за высокий урожай.

Вместе с этим коммунисты обращают серьезное внимание на развитие общественного животноводства.

На одном из собраний мы решили во что бы то ни стало сохранить весь вновь народившийся молодняк как на фермах, а так же и от скота колхозников.

На выставке товаров широкого потребления в г. Калинин.



Посетители выставки осматривают экспонаты посудно-хозяйственного отдела.

Чтобы лучше разрешить эту задачу, с работниками животноводства провели специальные беседы об уходе за молодняком. От проделанной работы имеются неплохие результаты. Свиновод Устинья Фадеевна Михайлова получила за год от каждой свиноматки по 17 поросят и все они были сохранены. В порядке контракции колхоз приобрел на фермы 4 телки и 28 ягнят.

Были случаи нерадивого отношения к тягловой силе. Например, т. Балдин накладывал слишком тяжелые веза и избивал лошадь. По требованию партгруппы правление колхоза вынесло этот вопрос на обсуждение общего собрания. Здесь тов. Балдин подвергся резкой критике. Сейчас все лошади хорошей упитанности, нет потертых и побитых.

Но партийная организация имеет и существенные недостатки. Мы слабо еще руководим комсомолом. Только этим можно объяснить тот факт, что некоторые члены ВЛКСМ плохо работают в колхозе. Например, правление колхоза назначило комсомолку Витюгову А. Е. зав. фермами, но она не проявляет должной инициативы, слабо руководит работниками животноводства.

Вот уже продолжительное время в колхозе нет постоянного счетовода. Комсомолка Витюгова П., проручившись за счет колхоза 7 месяцев, сейчас от работы отказывается.

Дальше с этими недостатками мы мириться не можем. Примем все меры к улучшению работы комсомольцев.

Приведенные выше факты подталкивают нас еще и о том, что партийно-кандидатская группа, совместно с правлением колхоза должна обратить серьезное внимание на подбор кадров, выдвигать на руководящую работу только способных колхозников. А такие люди в нашем колхозе имеются.

Парторг Котов.

УВЕЛИЧИВАЕМ
ВЫПУСК
ТОВАРОВ
ШИРПОТРЕБА

Постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 9 января 1941 г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» послужило большим стимулом для развития местной промышленности. Сейчас мастерские промкомбината стали заметно набирать темпы по выпуску товаров широкого потребления. Квартальный план выпуска продукции в неизменных ценах выполнен на 109 проц. Если в январе гончарная мастерская изготовила 5020 литров посуды, то в марте — 12 тыс. литров. Значительно снижена себестоимость продукции.

Улучшает свою работу и швейная мастерская. Она за прошлый месяц получила за шитье 9.964 рубля, в то время как за январь месяц только 7.500 руб. В мастерских хорошо работают т.т. Озеров О.Н., Мартина Т.В. и Макаров. Они сменные задания выполняют от 120 до 140 процентов.

На 200 процентов выполняет план бригада Дойникова по кузнечно-слесарным работам. Сейчас эта бригада освоила такие виды изделий, как колуны, багры, делает оковку телег, станков и т.д.

В 1941 году при комбинате организована кожевенно-дубильная мастерская. Сравнительно за короткий срок в ней выделано 500 овчин. Качество работ, как отзываются клиенты, хорошее.

Но имеются и существенные недостатки. До сих пор не освоена выработка веревок, колесной мази, столярного клея; не организовано валено-сапожное производство.

Зав. производством промкомбината Костин.



ОХОТНИК

Дверь потихоньку открылась и на пороге показалась знакомая фигура Федора Егоровича Яруничева.

— Здравствуйте, — по-молодецки выкрикнул он. Страхнув себя иней, присел на стул и стал развязывать туго набитый мешок.

— Я вот тут принес немного... Ответственный заготовитель т. Кузнецов, знающий его как лучшего охотника, с нетерпением и нескрываемым любопытством ждал, когда он разложит пушистые шкурки всевозможных лесных зверей. И как только Федор Егорович опрокинул мешок, на лице заготовителя появилась восторженная улыбка. Тут была целая коллекция звериных шкурок: лисы, горноста, белки, зайца, хорь. Каждую из них просматривал немало сведущий в этом деле заготовитель и как бы не замечая, что его слушают присутствующие, повторял:

— Вот это охотник, молодец правич.

— За сколько дней настрелял?

— Да всего за одну неделю. Только вот не знаю, чем вы меня порадуете.

— Ну-ка, Макарушка, прихлопни на счетах.

Макар Счастливый быстро подошел к столу, взял счета и ритмично зашелкал пашками.

— 204 рубля 72 копейки!

— Вот это здорово! За одну неделю!

Федор Егорович был доволен результатами и снова усаживаясь на стул заговорил:

— А хорошее, братцы, дело охота и очень интересное. Вот иду сейчас к вам, в Скоробогатово, а она и переходит дорогу. Тихо идет и пушистым хвостом следы замечает. Ну, думаю, не уйдешь от меня, не первую тебя встречаю.

Из Скоробогатова Федор Егорович

К сожалению, Факт

Пропавшие валенки

В число уполномоченных сельсовета попал избач Б. Крутовской избы-читальни тов. Гучев.

— Почему не сходить в соседнюю деревню? Схожу поагитирую, — думал «просветитель». Он попутно зашел в магазин, взял три четвертинки вина, аккуратно их обернул, в только что полученные газеты и осторожно положил в объемистый портфель. До деревни он добрался поздно. В избах уже зажигались огни. И вдруг услышал неподалеку веселые разговоры.

— Дай зайду, — решил Гучев. В избе сидело несколько девушек и ребят. Они приветливо встретили гостя. Но он не пожелал долго задерживаться, а последовал в соседнюю комнату. У хозяйки дома попросил пару огурцов, кусок хлеба и для смелости выпил все, что было в его портфеле.

Сначала о чем-то он поговорил с молодежью, но затем почувствовал себя плохо и забрался на печь. Утром с «уполномоченным» Гучевым случилось неладное. Везде обыскал, а валенок нет.

— Куда же они могли деваться, — говорил про себя Гучев. — И в избе никого нет. Как быть?

Но нашлись же добрые люди. Одели на ноги избача теплые варежки, прикрыли тулупом и привезли в Б. Круты.

Безусловно, Гучеву это не прошло безнаказанно. Его сняли с работы, комсомольцы не доверили руководить комитетом и исключили из членов ВЛКСМ.

Как будто все идет гладко. Человек за изрядную выпивку, и плохую работу наказан. Но нет, этого в полной мере сказать нельзя. Гучев до сих пор остается членом пленума райкомз комсомола и считается активистом.

Разбитая печать

Председатель Чашевского колхоза т. Голубев галоном подъехал к конному двору. Он остановил лошадь и громко закричал:

— Гришка, выпрягай лошадь, да на собрание. Смотри же точно. Дела сдавать буду! Председатель махнул рукой повернулся и с трудом переставляя ноги побрел к конторке.

Колхозники сходились в тесное, неуютное помещение. Голубев, повесив голову, сидел за столом и изредка поплевывал на пол.

— Опять пьяный, — говорили с возмущением колхозники между собою.

... И вот приподнялись брови. Председатель строго посмотрел на собравшихся, протянул ноги, сунул руки в глубокие карманы брюк и невнятно заговорил:

— Откроем что ли собрание-то?

Счетовод вынул из шкафа потренированную папку с протоколами и подсел к краешку стола.

— Я больше для вас не работаю, — пролепетал Голубев. — Выбирайте другого председателя.

— Нет, голубчик, сходи сначала проспись, — сказал кто-то из собравшихся, — а потом поговорим отчего кони плохие, нехватает семян, кормов...

— Вон чего затеваете! — крикнул Голубев. Затем вышел из-за стола и стал отдавать колхозникам печать правления. Но его руку отталкивали.

— Так вы не берете! — Председатель чуть подобрался и с силой бросил печать в стену. Мелкие осколки от нее разлетелись в разные стороны.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Объявления

Ковернинская МТС предлагает явиться 11 апреля 1941 года, к 10 часам дня, в контору МТС всем трактористам, которые не прошли переаттестацию для присвоения звания тракториста. 1-й и 2-й категории.

Явка обязательна
Дирекция.

Типографии районной газеты «Вперед к коммунизму» требуется на постоянную работу старший бухгалтер. Месячный оклад зарплаты 375 рублей
Администрация.

ПРОДАЕТСЯ дом с двором, баня и хлев новый 12 x 12 в дер. Коловоях, Крупинова В. А. Обращаться в дер. Рыбную к Бляузову И. А.